

A Termelőszövetkezeti Tanács ülése

(Folytatás az 1. oldalról)

ben olyan új alapszabálytervezet készül, amely ezen a téren jobb lehetőségeket biztosít.

Országsszerte mind több és több előkészítő bizottság működik s ez azt mutatja, hogy az egyéni dolgozó parasztság érdeklődése fokozódik a szövetkezeti gazdálkodás iránt. Állami és párt-szerveink feladata, hogy figyeljék meg a parasztságot és segítsék az előkészítő bizottságoknak a munkáját.

A megyei, járási és helyi szervek tartják fontos kötelességüknek az új szövetkezeti fokozott támogatását, segítsék azok vezetőit és tagjait a közös gazdálkodás megindításában.

Meg vagyok róla győződve, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács minden tagja, a termelő-

szövetkezetek egyre növekvő tag-ságának több mint 200 000-es táborába, lelkesen sorakozik fel a munka frontján a többtermelésért és a szocializmus győzelméért — fejezte be beszédét Dobi István.

Ezután Béres Sándor, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára előterjesztette a Termelőszövetkezeti Tanács elnökségének a mezőgazdasági termelőszövetkezeti és termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatáról szóló módosító javaslatát.

Több felszólalás után Jámbor István, a Szocialista Munka Hőse, a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet elnöke beszélt a jó termés betakarításáról.

Jámbor István elmondotta, hogy náluk a járási pártbizottság termelőszövetkezeti látogatásokat szervezett az egyéni-

dolgozó parasztnak és a gyengébben működő termelőszövetkezetek részére. Fel kell hívni az ország egyéni dolgozó középparasztjainak figyelmét arra, — mondotta a továbbiakban — hogy a termelőszövetkezetekben milyen nagy lehetőségek vannak számukra. A mi termelőszövetkezetünkben 350 családból 130 középparaszt volt. Nézzük meg, hogy öt év óta mit fejlődött a házukatja, a lakásuk, hogyan alakult a megélhetésük. **Mi bebizonyítottuk, hogy a középparasztnak is jobb módot biztosít a termelőszövetkezet, mint az egyéni gazdaság.**

A tanácskozáson felszólalt Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára is.

A Termelőszövetkezeti Tanács II. negyedévi közgyűlése a Termelőszövetkezeti Tanács elnökének zárszavával ért véget.

Elutazott Helsinkibe a magyar békeküldöttség

Hétfőn délelőtt, a Keleti-pályaudvarról Andics Erzsébet, Kossuth-díjas akadémikus, a Béke-Világ Tanács tagja, az Országos Béketanács elnöke vezetésével elindult Helsinkibe az a husztagú magyar delegáció, amely a finn fővárosban június 22-én kezdődő béke-világtaglalkozó magyar békeharcosokat képviseli.

A küldöttséget a pályaudvaron ünnepélyesen búcsúztatták. Mi-

hályfi Ernő, az Országos Béketanács alelnöke, a Hazafias Népfőfront Országos Tanácsának főtitkára mondott beszédet, amelyre Andics Erzsébet, a küldöttség vezetője válaszolt. A küldöttséggel egy időben a Béke-Világ Tanács meghívására dr. Czaplak Gyula egri érsek, a magyar püspöki kar ezidőszerinti elnöke is elutazott a béke-világtaglalkozóra.

Mihályfi Ernő népművelési miniszter beszéde

— A magyar nép békeküldöttségét, amely most indul Helsinkibe a béke-világtaglalkozóra, a népek világparlamentjére, küldöik úgy választották meg, hogy ebben a magyar nép minden rétege képviselve van. A Béke-Világ Tanács magyar tagjainak vezetésével kiváló munkások képviselik az üzemek dolgozóit, velük mennek a dolgozó parasztság képviselői, az értelmiség küldöttei, az egyszázak képviselői.

Most indul a világ minden részéből Helsinkibe kétmillió ember kétezer küldötte. Ez a világlátalkozó az egész emberiség tiltakozása az atomháború örökléte ellen. Messze hallatszanak már a jelszavak, amelyekkel nyugati imperialista országok népei búcsúztatják békeküldöttjeiket:

inkább legyünk ma aktívak, mint holnap rádióaktívak.

— A béke-világtaglalkozót megelőző heteket a béketábor nagy nemzetközi sikerei, a Szovjetunió kezdeményezte döntő nagy események jellemzik. Az egész magyar nép, milliók szeretete kíséri útján a magyar békeküldötteket, milliók szeretete és fogadalmak, amelyet több mint hét millió aláírással hitelesítve visznek magukkal. Amikor a magyar nép egységes akarátának ezt a nagyszerű dokumentumát leteszik a világ békeparlamentjének asztalára, gondoljanak arra, hogy ez a sok millió ember, az egész magyar nép figyel és várja a most következő napokban a helsinki tanácskozás híreit. Várjuk a határozatokat, amelyek a béket akaró

népek számára, a mi számunkra is megszabják a következő feladatokat a békeharcban. Vigyék magukkal az ígéretet is, hogy a feladatokat teljesíteni fogjuk. Járjanak szerezcsével! — mondotta Mihályfi Ernő.

Az üdvözlésre Andics Erzsébet, a küldöttség vezetője válaszolt.

— Delegációink minden tagjának szívét öröme és büszkeség hatja át. Öröm és büszkeség azért, hogy a helsinki világlátalkozó szép hazánknak, öntudatos népünknek, az erős, gazdag magyar békemozgalomnak mi lehetünk a képviselői. Most, amikor útnak indulunk, érezzük a felelősség egész súlyát és egyet ígérhetünk: delegációink minden tagja teljes erejével azon lesz, hogy méltón képviselje népünket, nagy erővel tolmácsoljuk a magyar nép rendíthetetlen békeakarátát. Azon leszünk, hogy minél szorosabb baráti kapcsolatokat teremtsünk más országok békeharcosaival, s minél több tapasztalatot gyűjtünk össze, hogy visszatérve ne csak méltóan, színesen és gazdagon tudjunk beszámolni a helsinki nagy eseményekről, hanem amit magunkkal hoztunk, az nagymértékben hozzájáruljon ahhoz is, hogy a magyar békemozgalom még szívesebb, még gazdagabb, még hatékonyabb, még erősebb legyen. Ezt ígérjük — mondotta Andics Erzsébet. MTI.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

V. M. Molotov elvtárs találkozott Hammarskjölddel

San Francisco (TASZSZ) V. M. Molotov a jubileumi ENSZ-ülésen résztvevő szovjet küldöttség vezetője, június 19-én, az ENSZ titkárságának hivatalában találkozott Dag Hammarskjölddel, az ENSZ főtitkárával. A megbeszélésen jelen volt A. A. Szobolev, a Szovjetunió állandó ENSZ képviselője.

Eisenhower és Pinay megérkezett San Franciscoba

(MTI) Az AFP jelenti, hogy Eisenhower elnök, valamint Pinay francia külügyminiszter és kísérete megérkezett San Franciscoba, az ENSZ fennállásának 10. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre.

Pinay a repülőgépről leszállva nyilatkozott a küszöbönálló genfi értekezletről és kifejezte azt a reményét, hogy a négy nagyhatalom külügyminisztere San Franciscoban „teljes megegyezésre jut a kormányfők küszöbönálló genfi értekezletét illetően.”

Az ENSZ ünnepi ülése hétfőn délután kezdődött. Hírügynökségi

jelentések szerint Molotov szovjet külügyminiszter szerdán mondja el beszédét.

SAN-FRANCISCOBAN hétfőn, helyi idő szerint 15 órakor (magyar idő szerint 24 órakor) megnyílt az Egyesült Nemzetek Szervezetének, az ENSZ-alapokmánya aláírásának 10. évfordulója alkalmából összehívott jubileumi ülésszak.

Nehru indiai miniszterelnök Leningrádban

Leningrád (TASZSZ) Nehru indiai miniszterelnök és lánya, Indira Gandhi június 19-én délután, leningrádi tartózkodása során ellátogatott az Emítágo múzeumba.

Ezután az indiai miniszterelnök és kísérete megtekintette a város nevezetességeit. Este Nehru és kísérete a Kirov akadémiai opera és balettszínházban megjelent Csajkovszkij „Csipkerózsika” című balettjének előadásán.

Lemondott az olasz kormány

Róma (MTI) A Reuter jelenti, hogy az olasz kormány tagjai hétfőn benyújtották lemondásukat, hogy lehetővé tegyék Scelba

miniszterelnöknek a kormányátalakítására vonatkozó tárgyalásokat.

A miniszterek lemondásukat a minisztertanács ülésén nyújtották be. Scelba azonnal megkezdte új miniszterek kiválasztására irányuló tárgyalásait a három koalíciós párt képviselőivel.

Pénteken négyhatalmi tanácskozások kezdődnek Belgrádban

(MTI) A londoni rádió jelentése szerint pénteken négyhatalmi tárgyalások kezdődnek Belgrádban a nyugati nagyhatalmak belgrádi nagykövetei, valamint a jugoszláv külügyminisztérium képviselői között.

A vasárnapi francia szenátorválasztásokról

Párizs (MTI) Vasárnap zajlottak le Franciaország — betűrendben A—M kezdőbetűjű — 54 megyéjében a szenátorválasztások.

A francia sajtó megállapítja, hogy a választások nem hoztak semmiféle különleges politikai változást.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ

díszelőadásával megkezdődött Budapesten a magyar színjátszás ünnepi hete

A magyar színjátszás ünnepi hete hétfőn este megkezdődött a debreceni Csokonai Színház ünnepi előadásával. A Nemzeti Színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség, köztük politikai, gazdasági és kulturális életünk számos kiválósága.

A Himnusz hangjai után Kálai Gyula népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet.

— A debreceni Csokonai Színház azért érte az a megtiszteltetés — mondotta beszédében —, hogy a magyar színjátszás ünnepi hetét az ő Bánk bán előadása

nyitja meg, mert a klasszikus magyar opera előadásával kiemelkedő szép, magas színvonalú művészi eredményt ért el.

Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója a színház dolgozóit, Pásztor János színművész a Nemzeti Színház pártszervezete, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész a színház és film-művészeti szövetség nevében üdvözölte a debreceni Csokonai Színház együttesét.

Az ünnepség után került színre Erkel Ferenc „Bánk bán” című operája. (MTI)

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A sárándi DISZ-ről

Szervezetünk, s minden DISZ ápolást. Egri Sándor, Budai Károly szervezet életében nagy napként Gyöngyösi Sándor, Kovács Imre van elkönyvelve június 15-c, dolgozó paraszt fiatalok példát amikor békeszerető ifjúságunk mutatnak a munka elvégzésében. színe-java összeült Budapesten, hogy megvitassa valamennyi DISZ szervezet eddigi munkáját, tapasztalatait s hogy megszabja az elkövetkezendő idők feladatait.

A sárándi DISZ fiatalok készültek erre a nagy ünnepre, nagy célokat, feladatokat tűztünk magunk elé. Büszké vagyunk arra, hogy vállalásainkat teljesítettük.

A napközi otthon parkirozása, röplabdapálya építése, férfi kézilabda csapat megalakítása, szabadtéri színpad létesítése mind-mind azt bizonyítja, hogy a sárándi DISZ fiatalok valóra váltották a kongresszus tiszteletére tett fogadalmat.

Az egyéni dolgozó paraszttal, a DISZ szervezet tagjai páros-versenyben végzik a növény-

A község szépítése is feladatunk. DISZ szervezetünk tisztságtalok, gi versenyt szervezett a fiatalok nem kis öröme. A lányok közül Csuka Julia, Lovász Gizella, Matolcsi Erzsébet, Balogh Irma azért szorgoskodnak, hogy kinek lesz szebb virágokertje. Arra törekünk, hogy minden nadjedeles falusi ház előtt virágos ágy illatozzon, száz és száz színben hirdesse a sárándi fiatalok életkedvet tenniakarádását.

DISZ szervezetünk az elkövetkezendő hetekben és hónapokban még nagyobb erővel, még nagyobb lendülettel indul harcba az élénk tűzött feladatok valóra váltásáért.

LOVASZ JULIA a sárándi DISZ szervezet titkára

A termelőszövetkezetek vezetnek a növényápolásban Hajdúszováton

Szöllősi Kálmán, a hajdúszovátai Uj Élet TSZ levelezője írja:

Hajdúszováton a tsz-ek vezetnek a növényápolásban. Az Uj Kenyér, a Vörös Csillag, az Uj Flet tagsága egész gondosan ápolja a növényeket. A tsz-ek vetési szépek, reménnyel vár-

juk az aratást. Nálunk az Uj Életben a jó munka előmozdítója Juhácz Imre, a tsz párttitkára volt. Versenyre szólította Tani Lajos intézőbizottsági tagot, s kettőjük versenyéhez a tsz egész tagsága csatlakozott.

Megnyílt az új Fűszer- és Csemegebolt

Tegnap délelőtt 10 órakor nyitották meg a Ságvári Endre utca sarkán az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat új, a dolgozók minden igényét kielégítő Fűszer- és Csemegeboltját. Az új, korszerű üzletet Gergely Viktor, az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat igazgatója adta át Debrecen dolgozóinak. Csabai József elvtárs, Debrecen Város Tanácsa vb. titkára vette át a város dolgozóit nevében az új üzletet.

Az ünnepi megnyitón Porcsalmi Sándor, az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat 11-es boltjának vezetője versenyre hívta az új 100-as bolt dolgozóit, mind a b-100-as munkások megőrzését, rendezés szocialista megőrzését, mind az udvarias kiszolgálást illetően. A helyszínen történt versenykiírást az új bolt vezetője, Meszlényi Gyula el is fogadta.

A 100-as Fűszer- és Csemegebolt új szintet jelent Debrecen boltháló-

zatában, ahol a környék dolgozó fűszer és csemegeárúkból bőven kielégíthetik igényeiket. A boltban külön vásárlók mérlege áll rendelkezésre, amely mérlegen a vásárlók ellenőrizhetik a vásárolt áruk pontos mérlegelését.

A szép, izléses kirakatokat, a bolt fűszer- és csemegeárujainak izléses elrendezését az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat dekorációs részlege végezte. Méltán illeti elismerés Pocsai Dezső, Sáró Antal, Kolozsvári József, Tóth Sándor, Kálnoki Béla és Daróczy Zoltán elvtársakat, akik egy héten keresztül dolgoztak a bolt szépítésén. Az új Fűszer- és Csemegebolt méltán illik bele Debrecen fejlődő bolthálózatába s a dolgozók igényeinek kielégítésével méltán vívja majd ki nemcsak a környék, hanem a város dolgozóinak elismerését.

Előadás a fertőző betegségekről

Ma délután 6 órai kezdettel a Déri Múzeumban a Szabadegyetem biológiai-egészségügyi tagozat első évének utolsó előadásában Jeney Endre professzor „A fertőző betegségek és az ellenük való védekezés” című előadásában tájékoztatja hallgatóit arról, hogy milyen csapást jelentett régen és az új fertőző betegségek fel-

tűnése, és mennyi emberáldozatot követelt. A tudomány fejlődése során azonban eljutott odáig, hogy egy-egy járvány elterjedését meg tudja akadályozni, sőt kitérését is meg tudja előzni. Jeney professzor előadásában részletesen ismerteti a fertőző betegségek tüneteit és az ellenük való védekezés módjait.

A Magyar a Magyar nisztertaná sokoldalú gazdasági nek új, na ta meg. A ipari term nyújtott se rasztság b eredménye szövetkeze gozó paras gesen meg den előfel parasztság időre telje zettséget. Az élet lényeges e zavartalan alapja a g hiánytalan begyűjtés dolgozó pa tól és a be

I. A

1. A

dolgozó p szövetkeze mezőgazda zeteket és kat, hogy a) a be gyorsan e legkisebb végezzék b) gabor güket köz hiánytalan lannak j tisztított, át. Az átv nából so részt, te munkadíja telezetség a termel pedig a sz rint teljes c) időbe cseplésre nő közvet csönösen g gítéséket a nyeknek a helyre tő gondoskod szükségese d) a te helyiségek gondosan böző álla lenítsék; e) a m vetkezete tos tel példát az már a c meg a r vállalato beadásra átvétele f) az érte a cégazda szükségse beni jár lesi pré kenyérg et az á galmi v allapoda helyen e zületi, v tői fele endelk boname

2. A

vel egy szerint lebonyo lés hiva telét: a) az tartásb nyemta csöplög vételes alkalm b) k eselébe vántar rünkér feltelne lölni;

A Minisztertanács határozata az 1955. évi terménybegyűjtésről

A Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a mezőgazdaság sokoldalú támogatásával a mezőgazdasági termelés fellendítésének új, nagy lehetőségeit nyitotta meg. A munkásosztálynak az ipari termelés fokozása által nyújtott segítsége, a dolgozó parasztság becsületes munkája azt eredményezte, hogy a termelőszövetkezeti és az egyéni dolgozó parasztság helyzete lényegesen megjavult. Megvan minden előfeltétele annak, hogy a parasztság nehézség nélkül határidőre teljesítse beadási kötelezettségét.

Az életszínvonal emelésének lényeges előfeltétele és az ország zavartalan kenyérelátásának alapja a gabonabegyűjtési tervek hiánytalan teljesítése. A gabonabegyűjtés sikeres végrehajtása a dolgozó parasztságtól, a tanácsoktól és a begyűjtési szervektől kö-

zös erőfeszítést követel. Szükségessé teszi, hogy a dolgozó parasztság önként — felszólítás nélkül — a cséplőgéptől szállítsa be a beadásra előírt gabonát. A tanácsok és a begyűjtési szervek pedig munkájuk jó megszervezésével, a törvényesség megtartásával biztosítsák a gabonabegyűjtési tervek teljesítését. Tartsák tisztán a termelők jogait, adják meg a törvényes kedvezményeket. Azokkal szemben viszont, akik kötelezettségüket idejében nem teljesítik — bár erre lehetőségük van — teljes szigorral alkalmazkazzák a törvény előírásait.

A Minisztertanács az 1955. évi gabonabegyűjtés sikeres végrehajtásának biztosítása végett az alábbi határozatot hozza:

I. A terménybegyűjtés előkészítése és végrehajtása

1. A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa felhívja a dolgozó parasztságot, a termelőszövetkezeti csoportok tagjait, a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket és az állami gazdaságokat, hogy:

a) a betakarítást és a cséplést gyorsan és a szemvesztéseket a legkisebb mértékre csökkentve végezzék el;

b) gabonabeadási kötelezettségüket közvetlenül a cséplőgéptől hiánytalanul teljesítsék. Az államnak jó minőségű, gondosan tisztított, száraz gabonát adjanak át. Az átvevőtelepre bevitt gabonából sorrendben a cséplőgép-részt, terménykölcsonst, talajmunkadíjat és terület utáni kötelezettséget — ezen belül először a természetben előírt földadót —, a termelési szerződés beadását pedig a szerződéses feltételek szerint teljesítsék;

c) időben készüljenek fel a cséplésre és a cséplőgéptől történő közvetlen beszállításra. Különösen adjanak egymásnak segítséget a beadásra előírt terményeknek a cséplőgéptől a beadási helyre történő beszállításához, gondoskodjanak a csépléshez szükséges eszközökről;

d) a terményátvevő telepeken helyiségeket még a cséplés előtt gondosan tisztítsák ki és a különböző állati kártevők ellen fertőtlenítsék;

e) a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kötelezettségük pontos teljesítésével mutassanak példát az egyéni termelőknek, s már a cséplés előtt állapodjanak meg a megyei terményforgalmi vállalatokkal arra nézve, hogy a beadásra előírt gabonát melyik átvevőtelepen kívánják átadni;

f) az állami gazdaságok (beleértve a vállalati, a közületi és a céggazdaságokat is) a vetőmag-szükséglet, a dolgozók természetbeni járandósága és a többtermelési prémium kivételével teljes kenyérgabona-termésüket adják át az államnak, a terményforgalmi vállalatokkal kötött megállapodás szerint meghatározott helyen és időben. Az állami, közületi, vállalati gazdaságok vezetői felelősek az érvényben levő rendelkezések szerint előírt gabonamennyiségek átadásáért.

2. A földművelésügyi miniszter a begyűjtési miniszterrel egyetértésben a következők szerint szervezze meg a cséplés lebonyolítását és a gabonatermelés hivatalos nyilvántartásba vételét:

a) az elcséplést gabona nyilvántartásba vételével — a cséplési nyilvántartások vezetésével — a cséplőgépet vezető traktorost, kivételesen a munkáscsapat erre alkalmas tagját kell megbízni;

b) kombájnjal történő cséplés esetében az elcséplést gabona nyilvántartásba vételére kombájnservezőnként — egyéb munkáktól függetlenül — ellenőrt kell kijelölni;

c) az elcséplést gabona hivatalos nyilvántartásba vételét végző dolgozókat a gépállomások a járási begyűjtési hivatalokkal egyetértésben jelöljék ki, és feladataikra legkésőbb június hó 25. napjáig a gépállomásokon oktassák ki.

3. A begyűjtési szervek és az átvevő vállalatok megfelelően készüljenek fel a gabonabegyűjtésre, és feladataikat maradéktalanul lássák el. A begyűjtési miniszter ennek érdekében biztosítsa:

a) a törvények és a minisztertanács határozatok végrehajtására vonatkozó rendeletek, utasítások kellő időben történő kiadását;

b) a begyűjtési, valamint az átvevő vállalati apparátus politikai, szakmai, szervezeti és technikai felkészülését;

c) gondoskodjék arról, hogy a terményforgalmi vállalatok és telepeik, továbbá a közraktárak, a malmok terménytárolásra használt raktáraitak legkésőbb június hó 25-ig tisztítsák ki és fertőtlenítsék. Egyidejűleg ellenőrizze, hogy az állami és céggazdaságok a terménytárolásra használt raktáraitak tisztítását és fertőtlenítését az előírásoknak megfelelően és az előírt határidőre elvégezzék;

d) a terményátvevő telepeken — megállapított használati díj ellenében — a parasztság részére a sépléshez elegendő kölcsönzést álljon rendelkezésre;

e) a begyűjtési hivatalok szervezzék meg a begyűjtés tervszerű és folyamatos ellenőrzését. A begyűjtési Minisztérium központi szerveivel is ellenőrizze a megyék begyűjtési munkáját;

f) gondoskodjék továbbá arról, hogy a termelő kenyérgabona beadása után járó kompenzációs egyharmadát, de legalább 30 kilogrammot a beadással egyidejűleg, legkésőbb azonban a beadási napotól 10 napon belül, a fennmaradó mennyiség felét 1955. november 25. és 1956. január 31. között, a harmadik részét pedig 1956. március 1. — április 30. között megkapják;

g) a begyűjtési szervek a vetőmag-szükségletet — a begyűjtés több éves rendszeréről szóló törvényerejű rendeletnek megfelelően — minden termelőnél hagyják vissza;

h) a begyűjtési szervek naponta ellenőrizték, hogy minden termelő hiánytalanul teljesítette-e a cséplőgéptől gabonabeadását. Azokkal a termelőkkel szemben, akik figyelmeztetés ellenére sem tették eleget kötelezettségüknek, járjanak el a törvény szigorával, így 10 százalékkal emeljék fel a határidőre nem teljesített beadási kötelezettségét, a hátralékokat a helyszínen hajtsák be.

4. A Minisztertanács felhívja a tanácsok végrehajtó bizottságait, s azok elnökeit, hogy a begyűjtési szervekkel együtt szervezzék érvényesítését, a jogok és a

kötelezettségek terén egyaránt az állami begyűjtés több éves rendszeréről szóló törvényerejű rendeletnek, továbbá a végrehajtására kiadott egyéb rendeleteknek és utasításoknak. Ennek biztosítása érdekében a tanácsok végrehajtó bizottságai:

a) a parasztságot érintő begyűjtési rendelkezéseket népszerű ismertetésére szervezzék meg a gazdagyalásokat. Mozdítsák elő a közös szérük szervezését, a szükséges igeerő biztosítását, és érjék el, hogy a parasztság a gabonabeadási kötelezettségét közvetlenül a cséplőgéptől teljesítse;

b) biztosítsák, hogy minden községben, városban aktív begyűjtési állandó bizottság működjen. Gondosan készítsék elő a begyűjtési állandó bizottságokat és ezek aktívait a gabonabegyűjtés és a begyűjtési verseny agitációs, propaganda munkájában való részvételre;

c) a dolgozó parasztság széles tömegeinek bevonásával fokozott éberséggel leplezzék le és gátolják meg a terménybeadás ellen bujtogató kulák- és egyéb ellenséges elemek kísérleteit;

d) szervezzék meg a cséplés társadalmi ellenőrzését. Ennek révén gátolják meg az engedély nélkül (feketén) végzett csépléseket, leplezzék le és jelentsék fel azokat, akik a törvényes előírásokat megsértve, kivonják magukat a cséplés ellenőrzése alól.

5. A tanácsok, az állandó bizottságok tagjai, a begyűjtés dolgozó népi kenyerellátásának biztosításáért folyó harcban álljanak a begyűjtési munka élére és az állam iránti kötelezettségek pontos és becsületes teljesítésével mutassanak példát.

6. A Minisztertanács felkéri a Hazafias Népfrent, a MEDOSZ-t, az EDOSZ-t, a DISZ-t, az MNDSZ-t, a SZÖVOSZ-t, a KPDSZ-t, valamint a Közalkalmazottak Szakszervezetét, hogy a saját területükön is segítsék a gabonabegyűjtés sikeres végrehajtását. Ennek megfelelően:

a) a Hazafias Népfrent helyi szervezetei, a MEDOSZ, valamint a földművelészetek tagjai, a DISZ fiataljai, az MNDSZ aszszonyai fejtsenek ki széleskörű felvilágosító munkát és tudatosítsák, hogy az állammal szemben fennálló beadási kötelezettség teljesítését minden termelőre egyaránt kötelező, s minden mázsa beadott gabona erősíti népi demokráciánk alapját, a munkásparaszti szövetséget;

b) a MEDOSZ, a KPDSZ, az EDOSZ, valamint a Közalkalmazottak Szakszervezete mozgósítsa a begyűjtés és a terményátvétel munkájában résztvevő tagjait, hogy feladataik gyors, pontos elvégzésével biztosítsák a gabonabegyűjtés sikerét.

II. A termények átvétele, tárolása és szállítása

1. A begyűjtési miniszter gondoskodik arról, hogy

a) az átvevőtelepek a terményeket pontosan mérjék és a fennálló jogszabályokban meghatározott feltételek szerint vegyék át;

b) a gabonabegyűjtés időszaka alatt — szem előtt tartva a begyűjtés költségeinek csökkentését — a raktárakat úgy tartsák nyitva, hogy a terményátvételt a termelők felesleges várakoztatása nélkül gyorsan és folyamatosan történjen. Vasárnap és más munkaszüneti napokon a működő cséplőgépek számának megfelelően ügyeltes raktár (raktárak) nyilvántartásával kell az átvevőt biztosítani;

c) a cséplőgépeknél jól látható helyen jelöljék meg, hogy a terményátvételt melyik raktárban és milyen időben történik.

2. A terményforgalmi vállalatok átvevőtelepei és egyéb raktárai, a közraktárak, a malmok a begyűjtött terményeket biztonságosan, szakszerűen tárolják és biztosítsák az állami készletek mennyiségi és minőségi megővését. Ennek érdekében a begyűjtési miniszter:

a) gondoskodik arról, hogy a raktárjavítások és helyreállítások határidőre befejeződjenek;

b) a belügyminiszterrel egyetértve biztosítsa a raktárak tűzrendészeti felszerelésének üzemképes állapotát;

c) gondoskodik arról, hogy a gabonaszárító berendezések június hó 15. napjától kezdve üzemanyaggal ellátva, üzemképes állapotban legyenek;

d) biztosítsa, hogy a terményraktárakban a terményeket minőség szerint külön tárolják, elsősorban a minőségi vetőmagvakat és a tavaszi búzát.

3. A gabonaszállítások zavarmentes lebonyolítása érdekében:

III. Terménybegyűjtési verseny

Széleskörű segítséget kell nyújtani ahhoz, hogy a dolgozó parasztság, a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok egymással egyéni és kollektív módon minél nagyobb számban lépjenek versenyre a begyűjtési tervek határidőre történő teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért.

A Minisztertanács felkéri a tömegszervezeteket, a Hazafias Népfrent, a tanácsokat, és felhívja a begyűjtési szerveket, hogy a dolgozó parasztság, a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok között fejtsenek ki agitációt a begyűjtési verseny előmozdítására, tudatosítsák a gabonabegyűjtési tervek teljesítésének, túlteljesítésének jelentőségét.

IV. Szabadpiaci értékesítés

Az állami begyűjtés több éves rendszeréről szóló 1953. évi 27. sz. tvr. intézkedései szerint a termelő elsősorban a beadási kötelezettségét tartozik teljesíteni. Ennek biztosítása érdekében a községekben (városokban) a gabona szabadpiaci értékesítése július hó 1. napjától kezdve mindaddig szünetel, amíg a község (város) gabonabegyűjtési tervét nem teljesíti.

Azok a termelők, akik beadási kötelezettségüket teljesítették, a terményforgalmi vállalatok részére feleslegeiket a község (város) szabadpiaci értékesítési jogának visszaadása előtt is megköthettség nélkül eladhatják szabadpiaci áron.

A községek (városok) szabadpiaci értékesítési jogának visszaadása után a termelők akadálytalanul és minden korlátozás nélkül eladhatják a szabadpiacon vagy a szabadfelvásárlással megbízott állami szerveknek terményfeleslegeiket.

A tanácsok végrehajtó bizottságai, a begyűjtési és egyéb érdekeltek szervek önködjének afelett,

Tizenhatsz új taggal gyarapodik a sárrétudvari Vörös Csillag TSZ

Az elmúlt év október 13-án alakult Sárrétudvariban a Vörös Csillag TSZ 14 taggal, 108 hold földön. Már az első évben nagyszerűen dolgoznak a tsz tagjai. Jól elismukált földbe vetették a kalászosokat és elhatározták, hogy az idén az özszes kapást háromszor kapálják. Elhatározták, hogy a második látást már a cukorrépánál, napraforgónál, kukoricánál befejezzék. Aratásig még egyszer

a) a közlekedés- és postaügyi miniszter a gabonaszállítási tervek alapján állítsa ki a gabonaszállításához szükséges vasúti kocsikat, és azokat tegye alkalmasra a termények szállítására. Ehhez képest biztosítsa, hogy az 1955. évre betervezett rinfusa-berendezések július hó 1. napjáig készüljenek el, a gabonaszállításához használt vasúti kocsik tömítését pedig ugyancsak július 1. napjáig végezzék el;

b) a községi (városi) tanácsok végrehajtó bizottságai a terményeknek a vasúttállomásra történő szállításához szükség esetén rendelkezjenek ki igaeert az átvevőtelepek számára.

4. A tanácsok végrehajtó bizottságai a begyűjtési szervekkel együtt a gabonabegyűjtés időszakában rendszeresen ellenőrizzék az átvevőtelepek munkáját, és részükre mind a munkaerő biztosítása, mind az igeerő kirendelése, raktárak igénybevétele tekintetében haladéktalanul nyújtsanak segítséget. A községi (városi) tanácsok végrehajtó bizottságai kísérjék figyelemmel a gabona átvételének lebonyolítását, valamint az átvett gabona minőségének megővését.

Gazdagyaléseken, taggyűléseken, tanácsuléseken, versenytáblákon stb. rendszeresen ismertessék a begyűjtési verseny állását, népszerűsítsék a jól teljesítőket.

A terménybegyűjtési verseny az alkotmány tiszteletére a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának vándorzászlajáért folyik és szeptember 10-én zárul.

Az 1953. évi 27. sz. tvr. alapján megállapított keretből a terménybegyűjtésre eső összeggel jutalmazni kell a gabonabegyűjtési versenyben kimagasló eredményeket elérő községek (városok) dolgozó parasztságát, továbbá a termelőszövetkezeteket, a tanácsai, a begyűjtési és a vállalati dolgozókat.

hogy a dolgozó parasztság a törvény által biztosított fenti jogait hiánytalanul gyakorolhassa. Gátoljanak meg minden olyan törekvést vagy intézkedést, amely ebben a parasztságot bármilyen módon akadályozza

A terménybegyűjtés munkájában résztvevő tanácsi, begyűjtési, vállalati, valamint társadalmi szervek dolgozó feladataik jó és pontos teljesítésével, a törvényesség megtartásával és megtartásának megkövetelésével, a begyűjtés politikai és gazdasági jelentőségének széleskörű tudatosításával biztosítsák a jelen határozatban foglaltak hiánytalan végrehajtását.

A termelőszövetkezetek, az egyéniel gazdálkodó termelők, az állami gazdaságok — annak tudatában, hogy a beadási kötelezettség teljesítése növeli népünk jólétét, erősíti egész politikánk alapját, a munkás-paraszti szövetséget — közvetlenül a cséplőgéptől tegyenek eleget beadási kötelezettségüknek. (MTI)

kapálnak. Az egyéni parasztságot éberrel figyelik a Vörös Csillag munkáját. Mikor meghalották, hogy a tsz öszre fejlesztési tervet készített, 18-an jelentették be, hogy öszszel belettek a Vörös Csillagba. Azóta már abban is megegyezett a tsz és a 18 belépni szándékozó, hogy az aratást, hordást, cséplést, már most is közösen végzik. Gyorsabbá teszik így a munkát, és megtakarították a cséplőrészt.

Dajka Imre,

Újabb üzemek teljesítették a félévi tervet

Az üzemek és vállalatok dolgozóinak ez évben végzett jó munkájáért, lendületes munkaverseny újabb nagy sikereket hoz ezekben a napokban. Mind több örömteli jelentés érkezik szerkesztőségünkbe arról, hogy az első félévi vagy a második negyedévi tervet jóval a határidő előtt teljesítették.

A KEFEGYÁR dolgozói több mint fél hónappal előzték meg az időt: június 13-án eleget tettek el-

ső félévi export és belföldi gyártási tervüknek.

A BÜTORGYÁRBAN is nagy az öröm. A gyár dolgozói tovább fokozva az első negyedévi kiváló teljesítményeiket, június 20-án globálisan teljesítették első félévi tervüket.

A TEJIPARI VÁLLALAT ugyancsak június 20-án 102,3 százalékkal teljesítette első félévi tervét.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BÁNYA- és ÉPÍTŐANYAGIPARI

EGYESÜLÉS első félévi tervét június 17-én teljesítette. Hónap végéig 1 millió nyerstéglát, fél-millió I. osztályú égetett téglát akarnak készíteni a dolgozók.

A HÜTŐIPARI VÁLLALAT lefordesztve az első negyedévi adósságát, második negyedévi tervét június 17-én befejezte.

A KISKERESKEDELMI VÁLLALAT ugyancsak június 17-én tett eleget első félévi kötelezettségének.

VASÁRNAPI SÉTA

A BŐSÉG FÖLDJÉN

Tapasztalatsere az álmosdi Tánicsics Termelőszövetkezetben

Jóvéru lovak csengős szekerekkel robtak vasárnap délelőtt az álmosdi határban. Járta a dűlőutakat, amelyek mentén az álmosdi Tánicsics Termelőszövetkezet földjei terülnek el. A szekereken a megye különböző részeiből érkező egyénileg dolgozó parasztok és termelőszövetkezeti elnökök, brigádfelvezetők ültek, telve kíváncsisággal: mit mutat a határ a szövetkezet munkájáról.

Téglás, Hajdúnánás, Hajdúbozsó, Hajdúdorog, Ebes, Hajdúhadház és még több helyről Hajdú-Biharnak sereglettek itt össze az álmosdi határban a jó gabonatermelők, tengeri és burgonya termelők, hogy a saját eredményeiket összevegyék a Tánicsics eredményeivel. Vizsgálódó szemek figyelték a határt. Meg kell állapítani, hogy nagy részben olyan emberek gyűltek itt össze, akik szeretik az alapos munkát, akik a tapasztalatra építenek, és bizony memélyikük még az írásnak sem hisz, csak a saját két szemének.

A tamáskodó téglások

A tapasztalatszerére érkezők megkapták még a vasárnapi szemle előtt az álmosdi Tánicsics működését, veteményeinek jelenlegi állását ismertető füzetet, melyet képek, igen jól szemléltető képek tettek értékessé. Van egy kép a füzetben, amely a szövetkezet 35 holdas őszi árpáját mutatja. Tömör ez az árpa, melléig ér a benne álló férfiaknak.

Megkapta ezt a füzetet Oláh Sándor 6 holdas és Mikó István 8 holdas téglási dolgozó paraszt is. Csóválták a fejüket a hatalmas növényű őszi árpa tábla látán és mert az ő községük határában ilyen szépen fejlett árpa sehol nem található, kijelentették: huncutság ez a fénykép, nem is hiszik el, majd csak akkor, ha saját szemükkel látják. Oláh Sándor ki is jelentette: Menjünk már az őszi árpához, mert ő azt nagyon meg akarja nézni.

Várjunk sorjára — mondotta az elnök —, amikor hazafelé tartunk, utbaesik az árpátábla. A csoport amikor megérkezett az árpátáblához, a téglások nyomban leugrottak a szerekekről. Beegyesen az árpába. Oláh Sándor és Mikó István kezében ott volt a tsz eredményeit ismertető füzet. Nézték a fényképet.

Hát itt nincs hiba — jelentette ki Oláh Sándor. — Olyan szép ez az árpa, ahogy a kép mutatja, de még szebb is, mivelhogy azóta is fejlődött, amióta a füzetet a nyomdából kiadták.

Mire becsüli a termést — kérdezte az elnök.

Hát megadja holdanként a 20 mázsát, olyan gyönyörűsége ez — mondotta Oláh Sándor, akig a saját két szeme győzött meg arról, hogy igazat beszél az írás, igazat mutat a fénykép.

Eznek a 35 holdas őszi árpá-

nak a talaját jól megmunkálták. Kapott 180 mázsa istállótrágyát holdanként és ez év tavaszán holdanként 75 kilogramm pécisót fejtrágyaként. Meg is látszik az eredménye, vihetik jó hírért a tapasztalatsere résztvevői.

100 mázsa burgonya egy holdrót

A szemle során egyöntetűen alakult ki a vélemény, hogy őszi árpában, búzában, burgonyában, tengeriben, de a cukorrépában is igen nagy termésre van itt kilátás. Sokkal többre, mint a környező egyéni földeken... Patáros Árpád 6 holdas polgári egyéni dolgozó paraszt kijelentette: ez a bőség földje. Lesz miről beszélnem társaimnak a hazatérés után. Pocsaji Miklós hajdúdorogi középparaszt huzamosabb ideig vizsgálgatta a tsz egyik 30 holdas burgonyatábláját.

— Szép fejlődése van, kifogástalanul töltögettek. Megadja ez holdanként még a száz mázsát is — mondotta nagy elismeréssel.

Bizony megadja az — hagyta rá a Tánicsics TSZ közelben lévő tagjai, s elmondották, hogy az elmúlt esztendőben is száz mázsás holdankénti átlagtermésük volt burgonyából, amit annak köszönhetnek, hogy gondosan válogatták a vetőgumókat, idejében végeztek el minden munkát a burgonyaföldön.

A búza 14—15 mázsás termést ígér, a cukorrépa megüli majd a holdankénti 200 mázsát is. A tengeri 30 mázsásnak ígérkezik.

A határszemle után a tanya-központot nézték meg a vendégek, s bekukkantottak minden hova, mert igen kíváncsiak voltak, hogy ha már olyan szép termést ígér a határ, mit bizonyít, milyen fejlődést az állatállomány, az istálló környéke. Tisztaság, rend volt mindenütt. A fialás előtt álló hatalmas anyakocák serege nagy elismerést váltott ki. De szépek a tehenek is. Az istállóátlag 12 és fél liter.

415 ezer forint bevétel kövérsertésekből

A vendégek ebédelni a tsz gyönyörűségein szép kertjébe lérték. Arnyas hársfák alatt terítették az izes ételhez és ott is tartották a megbeszélést a látottak felett.

Révész Ferenc elvtárs, a tsz Munka Vörös Zászló Erdemrenddel kitüntetett elnöke ismertette a kérdésekre adott feleletében a gazdálkodás eredményeit. Többek között elmondotta, hogy csupán a kövérsertések eladásával 415 ezer forint bevételük volt az elmúlt évben. Elmondotta azt is, hogy az állatállományt mint jelentős jövedelemforrást tovább fejlesztik, különösen a szarvasmarhaállományt. Ugy tervezik, hogy ebben az évben már 70—80 forintot tudnak adni — mindent összeszámítva, egy munkaesztendőre a tavalyi 42 for-

tal szemben. Ez pedig azt jelenti, hogy akinek 300 munkaegysége lesz, ilyen pedig igen sok lesz a szövetkezetben, ha csak 70 forintjával is számítjuk, már az 21 ezer forint jövedelem. Ehhez jön még a háztáji gazdálkodás haszna. Ott is lényeges a jövedelem kövérsertésből, tehénből, aprójószágból.

A tanácskozáson Szilágyi László hajdúhadházi dolgozó paraszt bejelentette, hogy ők az ősszel termelőszövetkezet alakítanak, mert a jó példa láttán megerősödtek elhatározásukban. Eszenyi Sándor Hajdúvid dolgozó parasztja is bejelentette, hogy előkészítő bizottságot szerveznek.

Hasznos, meggyőző erejű volt a vasárnapi tapasztalatsere. Sokakat segít a bőség földjén tett séta tapasztalata ahhoz, hogy ráleljenek a szövetkezeti gazdálkodás útjára.

BENCZE MIHÁLY

A pedagógusok megbecsülése

Lehet-e nagyobb öröm, mint az, ha az embernek elismeréssel, megbecsüléssel szólnak munkájáról. A fáradtságról, a verejtékről, ami naponként éinszálódik, elköpik, miközben új és új javakat termel a társadalom. És minél nagyobb a megbecsülés, annál több az emberben a munkakedv, annál inkább vágyát, szívét öli a munkába, hogy a megbecsülést meg is érdemelje. Hányszor mondtuk és ismételtük már, hogy nálunk a munka becsület és dícsőség dolga. Mi ma sem mondhatunk többet, de ma szeretnénk úgy mondani, hogy minden frázisos máz és cécc lekopják róla, hogy ma az igazi megbecsülés és dícséret összegzegződjék megállapításunkban.

Ezt az örömet, — melyet a munka megbecsülése lobbant ki a szívekből — lestük el tegnap a gyűlésen a debreceni pedagógusok arcáról. Nem akarunk axiómákkal érvelni, de az öröm az mindig őszintén és gátlástalanul bugyog ki az emberből, ha valami régi vágya, óhaja nyer beteljesedést. Pedagógusaink arcán is ez az őszinte öröm mosolygott, míg a pedagógus nagygyűlésen kihirdette a határozat, a pedagógusok fizetésrendezéséről.

Nem akarjuk most itt a hatá-

rozatot ismertetni, hiszen azt minden pedagógus hallotta és aki talán nem lehetett ott, ahhoz is hamar elröppent a hír. A határozat lényege egyszerűen az, hogy 22 százalékkal emelik pedagógusaink fizetését, rendezik a besorolási időtartamot és így tovább... Ebben a gesztusban ott él népi demokráciánk, államrendünk megbecsülése a jól dolgozó felé. Mennyi elismerés, megbecsülés nyugtázik ebben a határozatban, hiszen a pedagógus munka, a pedagógus gond egyik legnagyobb feladat.

Okosan és szépen oldódnak meg nálunk a gondok, problémák, s országunk építésében, jövőnk formálásában sohasem tévesztjük szem elől az emberek vágyát. Ma a pedagógusok vágyát visszük előre, holnap más dologra egyengetünk símra, holnapután új problémák ágbogát oldozzuk, hogy felépítsük a szocialista Magyarországot. A pedagógusok fizetésrendezése és a szeptember elszejével életbe lépő határozat csak arról győzi meg újból és újból pedagógusainkat, hogy a mi államrendünk szíven és vállán hordja az ő gondjukat is. Munkájuk országépítően szép munka, nehéz munka, azt mi megbecsüljük és jutalmazzuk is.

Ma érkeznek Debrecenbe az Állami Varsó Cirkusz

A lengyel—magyar kulturális cseregyezmény keretében ma érkezik városunkba Debrecen Város Tanácsa meghívására az Állami Varsó Cirkusz. Debrecen közönsége a lengyel cirkusz előadásai elé nagy várakozással tekint. Az ünnepi díszelőadást holnap este 8 órakor tartják a Wesselenyi utcai Kossuth laktanya előtti tere-

A lengyel cirkusz Szolnokról érkezik városunkba, több, mint egy hónapi magyarországi vendégszereplés után itt mutatják be változatos és igen érdekesnek, szórakoztatónak ígérkező műsorukat. A műsorban a motorozó medvéken kívül változatos akrobataszámok és állatszámok szerepelnek.

Két öntés között

Az olvasztárok még a kemence mellett állnak. A formázók egyszerű-kétszer szinte körüljárták az öntvénymintákat, hogy rendben van-e vajon minden. A csapolás előtti percek feszült és figyelő várakozása érződik a terebben.

Még egy-két pillanat, aztán... A téglék hosszú sora már ott vár a csapoló csatorna végén. Kétoldalt: félmeztelenre vetkezett izmos emberek. Feltűnik, hogy derékig csupaszok, deréktől lefelé meg úgy fel vannak öltözve, mint ha éppen csikorgós január, s nem meleg június lenne. Bőrlábszárvédőt, fátalpu bakancsot viselnek a lábukon, hogyha netán megbottlanak, akkor se éjjenek össze.

A kemence oldalához egy svájci sapkás ember áll. Csenget. A tárgyas, szokatlan tiszta öntőcsarnokon végig zeng a csengő hangja, fentről 10—12 méter magasból visszhang felel rá.

Kezdődik a csapolás... A svájci sapkás olvasztár, Illyés József, az első adagot „leengedi” a kemencéből. Körülötte többen állnak. Nézik a vörös folyócskát. A szemüket „szúrja” ugyan a vakító fény, de mégis a tűzbe néznek gyönyörűséggel.

Mikor a kemence kiürül, a téglékkal ellépkedtek az emberek, a kemence háta mögött zörgés hallatszik. Újabb nyersvas adagot töltenek. A „kis motor masina” egy gombnyomásra hűsége-sen megindul és kiüti az adagot. Körülbelül három mázsa nyersvasat, kovácsolt vasat zúdít egyszerre a kemencébe. Kokszt, mészkövet, szilíciumot, mindent, mire szükség van.

Ez a pár ceruzavonással és szóval megörökített jelenet minden nap a kora délutáni órákban megismétlődik a Lakatos és Gépipari Vállalat öntődjében. Több mint egy hónapja dolgozik már, de mindennap odasereglenek csapoláskor

a kemence elé, gyönyörködnek a fortyogó vas kigyózó folyójában.

Két csengetés közti időben szót váltunk az emberekkel. Illyés Józseffel, az olvasztárral beszélünk legelőbb. A kemence mellől lép el, szemüvegét a homlokára tolja, kormos kézzel végig simítja a homlokát. Fekete a grafitportól, de a szeme az mosolyog.

Azzal kezdi a beszédet, hogy itt egész más, mint a Bagolyvárban. (A Bartók Béla úti öntőderől van szó) ott nem lehet birni a füstöt, a meleget és a szűk helyet.

— Egymásban buktunk felanynyira nem fértünk — mondja. — Es nézze ezt az új öntődét. Igaz, most rendtelenség van, de van két jó kemencénk. A felvonó szerkezetet gombnyomásra irányítjuk. A Bagolyvárban meg egy ember negyvenkettőt tekert a csőrő ke-rekén, míg a hárommázsás teher a kemence adagoló nyílásához ért. Azt meg ki sem tudom fejezni, hogy az egészségünknek mennyire hasznosabb ez a környezet. Nem nyeljük a füstöt, kormot. A rossz levegőt öt perc alatt eltávolíthatjuk a csarnokból. A szellőző ablakokat kinyitjuk, nagyobb füst esetén meg a ventilátort bekapcsoljuk.

Illyés József elvtárs látszólag az idősebb nemzedékhez tartozik már. Bizonyára sok éves tapasztalattal van a hátamögött? Azonban kiderül, hogy nem régen olvasztár, „csak” 4 éves szakmai multra tekint vissza. Mégis azt mondja:

— „Postás voltam 11 évig. A vasöntést még filmen sem figyeltem meg. Mikor a vállalathoz kerültem, akkor tetszett meg nekem ez a mesterség. Megtanultam. Nagyon szeretem... Soha nem hagyom el, és a két fiamból is olvasztárt neveltek. Mert nehéz, de egyszerű munka ez. Nem cserél-ném el semmi mással... A falon függő versenytábláról

leolvashatjuk Illyés József eredményét: 160 százalék. A három számjegy az olvasztár jó munkáját bizonyítja.

Az öntődében a többiek is derekasan megállják a helyüket. Lévai Sándor fiatal formázó például 180 százalékkal teljesíti átlagban napi tervét. Még nagyobb eredményt is felmutatna, ha a négy formázógépet megindíthatná, ami már be van állítva az öntőcsarnokba, de nem üzemel, mert nincs rá „keret”. (Beruházási keretről van szó, szerk.)

Ebben a tágas, kicsit még maszatos, de kedves környezetben 52 talpig ember dolgozik. Lukács Gábor csoportvezető, Farkas Ferenc művezető, Lukács Sándor, Sas László, Kovács Lajos és Szarka Imre öntők nevét külön is megemlíttük, mert ők a legjobbak közül is kívánának. Szarka Imre például kétszeresen emelte teljesítményét az új műhelyben. Lukács Gábor csoportvezető 180 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A többiek is úgy dolgoznak, hogy állandóan emelkedjen a termelékenység. Mióta itt, a Lónyai utcán vannak, 61 százalékkal nőtt az öntőde termelékenysége. A termelékenység növelése mellett csökkentették a selejtet, s kiváló minőségű öntvényt továbbítottak az ország különböző helyeire. Pestről dícsért levelet is kaptak már a jól elkészített öntvényekért.

Közben megcsendül a kemence oldalán a kis harang „nyelvé”. S a földbe süllyesztett formák ismét megtelnek izzó vassal. Az emberek arca is piros, lángoló. S újonnan szerzett ismerősünk, Illyés József elvtárs két munkás kabátján pedig a szív és a vas melegétől két tenyérnél nagyobb vizes folt szivarog elő.

Dolgozik az öntőde, dolgoznak az emberek...

SPORT

Európa-bajnokságot nyert a magyar kosárlabdacsapat

Befejeződött Budapesten a IX. férfi kosárlabda Európa-bajnokság. Tizen-nyolc ország csapata vett részt a küzdelmekben...

Csehszlovákia — Bulgária 73:67 (34:36), Olaszország — Jugoszlávia 69:66 (29:33). A IX. férfi kosárlabda Európa-bajnokság végeredménye: 1. Magyarország 13 pont, 2. Csehszlovákia 12, 3. Szovjetunió 12, 4. Bulgária 11, 5. Lengyelország 10, 6. Olaszország 9, 7. Románia 9, 8. Jugoszlávia 8 ponttal...

Férfiaknál 1,25 nőknél 3,20 ponttal győzött Budapest tornászválogatottja

A debreceniek helyes kezdeményezéseket feljuttattak a Budapest — Debrecen tornászviadalt — ezúttal ifjúsági férfi és női csapatok részére. Ezenkívül mind a két találkozó lesz: egy Debrecenben — egy Budapesten. A győztes a Debreceni Városi Tanács szép kivitelű örökös vándordíját kapja minden verseny alkalmával...

Erdemes megemlíteni, a legjobb debreceni versenyző — Tóth Ildyola is — csak 8,55-öt ért el. Ha felemás-korlaton nincs a debrecenieknek ez a nagy „kicsúszásuk” akkor még versenyben lehettek volna. A pontozókról csak annyit: sokszor a két debreceni és két budapesti pontozó között nagyobb volt a harc, mint a csapatok között. Egy kétségtelen: a budapesti pontozók debreceni tornász értékelésénél keményebbek, budapestinél viszont „szelidebbek” voltak...

Eredmények. Férfiak. Budapest — Debrecen 324,55:323,30. Debrecen korlátlan, talajon lőgírásban, Budapest gyűrűn, lőgírásban és nyújtó győzött. Debrecen csapatát Korponai, Mohácsi Szi, Czibere, Tóth, Szabó, Fésűs, Szemerédi képviselte. Nők. Budapest — Debrecen 218,30:215,10. Budapest korlátlan, talajon és lőgírásban, Debrecen pedig gerendán győzött Debrecen együttesében Molnár, Tóth, Bilkszady, Kerékgyártó, Dobó, Stefanik, Fehér, Telkes szerepelt.

A D. Honvéd elfoglalta vezető helyét a megyei labdarúgó bajnokságban

A megyei labdarúgó bajnokság öszi első előrehozott fordulóját bonyolították le az elmúlt héten. Vasárnap négy mérkőzés közül legszínvonalasabb volt a Hajdúszoboszlói Spartakusz — D. Építők találkozó. A szoboszlóiak „nincs eveszett labda” játékmóddal, lelkes játékkal győzték le a csak helyenként jól játszó Építőket. A D. Honvéd — D. Dózsa mérkőzésen — különösen a második játékrészben a játék többször a durvaságig fokozódott. A Honvéd a második féldőben állandóan támadott és megérdemelten nyert. Biztosan szerezte meg a két pontot Hajdúböszörményi Nádudvar ellen és a D. Vasas a Berettyóújfalu Vörös Meteor ellen.

D. Vasas — Berettyóújfalu Vörös Meteor 3:1 (3:0). A Vasas már az első féldőben Slat mesterhármással biztosította a győzelmet. A második féldőben hiába támadtak az újfaluiak többet, a jól védekező Vasasoknak csak egy ízben tudták Katona révén kapujukba juttatni a labdát. Katona 11-est hibázott.

Table with 3 columns: Team, Goals, Assists. Lists results for various matches like D. Honvéd vs Haladás, H. szoboszló vs Vép, etc.

9:1-re győzött a D. Törekvés

Régen rügött annyi gólt a D. Törekvés, mint vasárnap Vásárosnaményban — igaz az ellenfél nem is készített nagyobb küzdelemre a debrecenieket. A helyi csapat ellen 9:1-re nyert barátságos mérkőzésen az NB II-s vasutascsapat. Féldőben 1:1 volt az eredmény. A gólok közül Fekete 3, Komlósi, Leányvári és Csülpögh 2-2-6: lött.

A tervek szerint szombaton és vasárnap Debrecenben négyes labdarúgó tornát rendeznek. A tornán a D. Törekvésen kívül a jó formában lévő D. Honvéd, az NB II-s Nyíregyházi Építők csapata vesz részt. A negyedik csapat az NB I-es Pécsi Dózsa vagy a Legierő együttese lesz.

AZ NB I. EREDMÉNYEI. Vasárnap labdarúgó NB I. mérkőzések eredményei: Bp. Vörös Lobogó — Salgótarjáni Bánázy 1:1, Diósgyőri Vasas — Vasas Izzó 3:0, Csepel Vasas — Győri Vasas 3:1, Bp. Vasas — Szombathelyi Törekvés 3:1, Dorogi Bánázy — Bp. Dózsa 1:0, Pécsi Dózsa — Szolnoki Lágierő 1:0.

TOTÓEREDMÉNYEK. E héten a Totóban 26 drb 12 találatos szelvény volt. Nyeremény egyenként 27 345 Ft, a 11 találatosok 1097,50, a 10 találatosok 121, 25 forintot kapnak. A 12 találatos szelvény: x. 2; 1, 1, 1, 1, x, 1, x, x, 2, 1.

BUDAPEST IV — HAJDÚ-BIHAR 5:0 (0:0)

Törökszentmiklóson játszották le „Magyarország ifjúsági labdarúgó-válogatott bajnoksága” címért a Budapest IV — Hajdú-Bihar találkozót. A múlt héten győztes ifjúsági válogatottunk a vártnál gyengébben szerepelt. Ehhez hozzájárult az is, hogy hétközben az egyesületek erős mérkőzéseken játszották az ifjúsági válogatott legját, akik — mint a mérkőzés eredményének alakulása is bizonyítja — csak egy részét bírták a találkozónak. Hajdúszoboszló Komlósi, a Postaigazgatósg Orosz, Vékony, az Előre Tóthot játszotta hétközé nehéz bajnoki mérkőzésen.

A Budapest IV — Hajdú-Bihar találkozón az első féldőben még tartották magukat feleink, gönhellől döntetlen volt az eredmény. Szünet után már az első percben megszerezték a fővárosiak a vezetést és a gyengébb erőnlétben lévő Hajdú-Bihar ellen ezután szinte 10 percenként érték el góljaikat, végül is Budapest csapata 5:0 arányban győzött. Hajdú-Bihar csapatából Csáki és Orosz dicsegethet még a fedezetpár és a támadósr, Papp (Hajdúszoboszló) kivételével, gyenge teljesítményt nyújtott.

Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó-válogatottját a héten a közössi érdekek figyelembevételével kell felkészíteni a vasárnapi Szabolcs-Szatmár elleni mérkőzésre.

HATALMAS KÖZLEMENY UTAN DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT A BP. HONVÉD — EP. KINIZSI RANGADÓ

Bp. Honvéd — Ep. Kinizsi 4:4 (4:1). Népstadión, 60 000 néző, vezette: Pósa. Góllövők: Puskás (2), Machos és Czibor, illetve Borsos (2), Orosz és Fenyvesi.

GYENGE SZÍNVLONAL A MOTORVERSENYEN

A D. Közlekedési Törökvez Sportkör vasárnap közel nyolcezer néző előtt a nagyerdői Stadionban rendezte meg a Béke Kupa motorkerékpáros salakpályaverseny második fordulóját. Több mint húsz induló volt, de a közönség gyenge színvonalú versenyt látott. Az 500-asoknál sok volt a géphiba, emiatt Lévai szinte „lépásban” nyerte a versenyt. Domján a második futamban nem indult, a harmadikban leest a lánca. A verseny azt igazolta, a versenyzők nem fordítottak elég gondot gépeik előkészítésére. A 3x4 körös pontverseny kategóriagyőztesei: Héger (Bp. Törökvez), Thoma (Bp. Törökvez), Győre (Szolnoki Törökvez), Polgár (D. Törökvez), Lévai (D. Törökvez). A debreceniek közül a 125 kcm-eseknél Vörös második, Komáromi harmadik lett. A nap legjobb futamidejét Lévai érte el 1:47,2-ös eredménnyel. A rendezés dícséretére válik, hogy „pormentesen” bonyolították le a versenyt — gondoskodtak tocsolautókról.

ROVID SPORTHIREK

Debrecen kispályás kézilabdából Miskolcon vendégszerepeltek. Eredmények: Debreceni ifjúsági válogatott — Miskolci ifjúsági válogatott 11:9, Debrecen — Miskolc 12:10 (férfi), Miskolc — Debrecen 7:3 (női). A visszavágóra szombaton délután fél 5-től Debrecenben a Postaigazgatósg Törökvez pályáján kerül sor. — Hajdú-Bihar megye labdarúgó válogatottja vasárnap Kisvárdán szerepel Szabolcs-Szatmár válogatott csapata ellen. — A Berlinben lezajlott utánpótlás-úszóversenyen Áts 2:37,7 p-re javította meg a 200 m-es ifjúsági pillangóúszást. — Az ifjúsági labdarúgó megyei válogatottak eredményei a III. csoportban: Nógrád — Heves 2:1, Borsod — Szabolcs-Szatmár 4:0.

BIEDERMAYER szekrény

ELADÓ 33 milliméteres másfél milliméter széles kerítésdrót, használt tűzhely, eke talpával, Solyom u. 13. Szabadságtételep.

ELADÓ épületanyag, deszka, lécz, cserép szarufa, Nyil u. 103.

GYÖGYBETES cipők alakítása, készítése Szilágyi orthopédia cipésznel, Szapannan u. 3.

DAN export karfiol palánta nagy mennyiségben eladó, Fokos u. 4.

EGY komplett ablak, egy ajtó eladó, Oláh Károly u. 38.

JÓ állapotban lévő sportkocsi eladó, Debrecen, Bajcsy-Zs u. 50.

KÉTSZEMÉLYES rekamié eladó, Bem tér 25. Érdeklődni délután 5 után.

SAJÁT termései fajbörök kaphatók, Nap u. 10.

JÓ állapotban lévő gyermek sportkocsi eladó, Hatvan u. 13. Dr Palkonyai.

NAGYON szép tiszta gyapju világosszürke, sötétkék női kosztüm, fekete balettszoknya eladó, Maróthy Gy. u. 4.

MINDENFÉLE használt cikkek, felvásárlás és eladása. Használtcikkek KTSZ Hatvan u. 28.

KÉT drb ágysszorongó új állapotban eladó, Huszár Gál u. 39. Vereséknél.

Párthírek

A MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az elvtársakat, hogy Hajdú-Bihar megyében a következő helyeken tartunk pártnapokat a nemzetközi helyzetről: Ma, kedden délután Hajdúdorogon Vigh József, a megyei tanács elnökhelyettese.

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az elvtársakat, hogy Debrecenben a napokban az alábbi helyeken tartunk pártnapokat a nemzetközi helyzetről: Ma, kedden fél 5 órakor a Dohánygyárban Baranyai György, a városi pártbizottság másodtitkár; fél 8 órakor az SZTK-ban Fodor József, a városi pártbizottság politikai munkatársa.

Június 22-én, szerdán fél 3 órakor a Ruhagyárban Czipa Mihály, a városi pártbizottság agit. prop. osztály vezetője; 5 órakor a Hajdú-Bihar megyei Építőipari Vállalatnál, az Építők kultúrotthonában Pullai Árpád, a városi pártbizottság első titkára.

Június 23-án, csütörtökön 8 órakor a Gépfermentálóban Seres Béla, a városi pártbizottság politikai munkatársa.

Munkásokat keresnek

VASIPARI csőszerelésben jártas szakképzett normást keres a Hajdúszói Gyógyiszergyár. AH

ADMINISZTRÁCIÓBAN jártas gyors és gépi író, felvez a Növényvédő Állomás Műkérpc. AH

A MIKEPÉRCST Földművelésügyi minisztériumban jártas szakképzett borkezelésben jártas szakképzett italból kezelőt keres. Jelenkezni személyesen a Mikepércsi Földművelésügyi minisztériumhoz. AH

AZ ADY ENDRE Városi Kultúrház amatőr fényképfelállítás rendez a Hajdú-Bihar megyei fotóamatörök részére. A nevezéseket a városi kultúrház címére (Vörös Hadsereg útja 23.) július hó 15-ig kell beküldeni. Nevezési 3 darab 18x24 cm-es szabadon választott témájú művészi fényképpel lehet. A beküldött képeket öttágú bizottság bírálja meg. A kiállításban nem szereplő képeket tulajdonosuk a városi kultúrházban veheti át.

Budapesti állandó útépitési munkára kövezőket, férfi segédmunkásokat, szállítómunkásokat. azonnal felvesszünk. Vidékieknek munkásszállást, munkaruhát, vakancsot adunk. Munkanaponként 10 Ft különbelési pótlékot fizetünk, a családfenntartóknak. Üzemi konyhánk nincs, étkezést adni nem tudunk, szállásaink főzési lehetőség biztosítva van. Felutazási költséget munkába állás után visszatérítjük. Kéthetenként szabad szombat van. Fővárosi Útépitő Vállalat Bpest, V. Belgrád rkp. 13-15.

Közületek figyelem!

Jó minőségű Mont-Blank átró töltőtoll 100 forintos árban kapható Papír és Irodaszert Közületi Boltban, Kossuth u. 11.

HIREK

1955 június 21 KEDD

1891-ben Battonyán a román és magyar földmunkásokra csendőrsortüzöt nyitottak. 1820-ban született Hunfalvy János geográfus. 1905-ben halt meg A. G. Culukidze grúz forradalmár.

VÁRHATÓ IDOJÁRAS. Felhővonalások, több helyen zivatarral. — Mérsékelt, átmenetileg megélnkűdő délnyugati, nyugati szél. A meleg nyugaton holnapra kissé csökken, keleten változatlanul tovább tart. — Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton 25—28, keleten 29—32 fok között.

HÉTFOON DEBRECENBEN a hőmérséklet 30,2 fokig emelkedett. Legacsonyabb hőmérsékleti érték 15,9 fok volt. Talajmentén 13 fokot mértek. A nap 7,6 órán át sütött. Csapadék nem volt.

TÓTHFALUSI SANDOR ELVTÁRS halálának évfordulójáról június 24-én emlékeznek meg Debrecen dolgozói.

TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓK: Ma délután 6 órai kezdettel a Sernevel kultúrteremben Grandpierre Lajos városi tanács tag és Kun Gergely kerületi tanács tag, az Alvinczi téri óvodában Kiss József városi és László István kerületi tanács tag, 7 órai kezdettel a Sámsoni úti iskolában Fóris János kerületi tanács tag, tanácsstagi beszámoló tart.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 5-től 7 óráig a Kuruc utca 2. szám alatt Solyom István kerületi tanács tag, 5-től 7 óráig a III. kerületi tanács házában (Szabadság út 26). Labancz András városi és Gitye György kerületi tanács tag fogadóórát tart.

KÉZMŰIPARI cipek mértékutáni készítését Vörös Hadsereg útja 77. alatt megnyitott üzletihelyiségünkben négy hétre vállaljuk megrendelőinket. Debrecen: Cipe KISZÓ. (X)

AZ ÁLLAMI VÁRSÓ CIRKUSZ belépőjegy a Filharmonia Hangversenyirodában (telefon: 14-00, 155-ös mellékállomás), vagy a cirkusz pénztárában (telefon: 15-00) válthatók. (X)

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Északi Robinsonok. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Liliomfi, délután 4, 6 és 8 órakor: Liliomfi. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Titkos küldetés. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy negyed 8 órakor: Északi Robinsonok. — STADION-KERT: este 9 órakor: Amikor a mezők virágoznak. — PETŐFI-KERT: este 9 órakor: Liliomfi.

Népművelő-mozik műsora: Szocialis Otthon és Állami Műtárlap: Híntónjáró szerzem. — Postás Kultúrotthon: Zsurbin család. — Állami kórház: Zsurbin család. — Állami szanatórium: Késik a vonat.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkeszti: a szerkesztő bizottság

Felélős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10.

Terjesztik: a Megyei Postahivatal Hírlaposztálya és a hírlap-kézbesítő postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél. Havi előfizetési díj 11.— Ft. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

ELCSERELEM 1 szoba, konyha, jószágtartásos lakásom a belvárosban, Kuruc u. 43.

KORNVALD választott malaga eladó, Bokányi Dezső u. 15. Szabadságtételep.

OLCSÓN eladó szép, sötét festett hálfűtő, kerek asztal, székek, faredőny, Csapó u. 85.

EGY szoba, konyha, spicizos, fűskamrás lakásom elcserelem hasonlóval, lehet kérésben is, ahol jószágtartás van. Érdeklődni hétköznap 6—8-ig. Vasárnap, egész nap, Timár u. 8. sz.

ELADÓ egy göré és gerendák, Sipos, Halap 75.

SZUPER rádió és egy 4,5 méteres létra eladó, Postakert u. 6.

HASZNALT bútorok vételő és eladása. Ugyanott kerékpár kölcsönzés. Hétköznap 7—19 óráig, vasárnap 9—13 óráig. Háznaitekk KTSZ, Csapó u. 16. udvarban. AH

ELADÓ vagy házhellyel elcserelehető Szappanos u. 25/b. sz. alatt 1 szobás, előszobás, mellékhelyiségekkel álló házrész.

JÉGSZÉKRENY, kétajtós elcsón eladó, Bótvös u. 51.